

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ.

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 204 (13091)

ЧЕТВЕРГ,

23

октября

1980 года.

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 2 коп.

РАБОТНИКИ ПРО-
МЫШЛЕННОСТИ! УВЕ-
ЛИЧИВАЙТЕ ПРОИЗВОД-
СТВО, РАСШИРЯЙТЕ
АССОРТИМЕНТ, УЛУЧ-
ШАЙТЕ КАЧЕСТВО ТО-
ВАРОВ НАРОДНОГО ПО-
ТРЕБЛЕНИЯ!

(Из Призывов
ЦК КПСС).

ПЛЕНУМ ЦК КПСС

21 октября 1980 года состоялся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал и обсудил доклады заместителя Председателя Совета Министров СССР, Председателя Госплана СССР тов. Н. К. Байбакова «О Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1981 год» и министра финансов СССР тов. В. Ф. Гарбузова «О Государственном бюджете СССР на 1981 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1979 год».

На Пленуме с большой речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

Пленум ЦК КПСС принял постановление, в котором одобрил в основном проекты Государственного плана экономического и социального развития СССР и Государственного бюджета СССР на 1981 год.

Совету Министров СССР рекомендовано внести указанные проекты на рассмотрение очередной сессии Верховного Совета СССР.

Пленум постановил целиком и полностью одобрить положения и выводы, изложенные в

речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на Пленуме, положить их в основу деятельности всех партийных, советских, хозяйственных органов, профсоюзных и комсомольских организаций по выполнению и перевыполнению плана 1981 года, более полному использованию интенсивных факторов экономического развития в интересах повышения благосостояния советского народа.

Пленум Центрального Комитета КПСС выразил твердую уверенность, что рабочие, колхозники, интеллигенция, все трудящиеся страны встретят XXVI съезд ленинской партии новыми трудовыми достижениями и приложат все свои силы, знания и опыт для успешного выполнения плана 1981 года — первого года одиннадцатой пятилетки.

Пленум ЦК перевел секретаря ЦК КПСС тов. Горбачева М. С. из кандидатов в члены Политбюро ЦК КПСС.

Пленум ЦК избрал члена ЦК КПСС, первого секретаря ЦК Компартии Белоруссии тов. Киселева Т. Я. кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС.

(ТАСС).

изготовлении добрых и
надежных в быту товаров



В инструментальном цехе № 11 завода шахтной автоматики много лет работает кузнецом Иван Дмитриевич Савинов, коммунист, ударник пятилетки. Все его заготовки, идущие на слож-

ную оснастку, — высокого качества: 90 процентов изделий кузнец сдает с первого предъявления.

На снимке: И. Д. Савинцов.

Фото В. ЛЕОНТЬЕВА.

ИДЕТ ДВУХДНЕВНАЯ
УДАРНАЯ ВАХТА

НАШИ ПОМЫСЛЫ И ДЕЛА

Пленум постановил целиком и полностью одобрить положения и выводы, изложенные в

литбюро ЦК КПСС.

НАШИ ПОМЫСЛЫ И ДЕЛА

Решения октября (1980 г.)
Пленума ЦК КПСС и речь Генерального секретаря ЦК КПСС, председа-

теля Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева получили широкую поддержку трудящихся нашего города.

С большим интересом и удовлетворением встретили горняки шахты имени М. И. Калинина решения октября (1980 г.) Пленума ЦК КПСС, речь товарища Л. И. Брежнева.

Особое внимание горняков привлекли вопросы топливно-энергетического обеспечения народного хозяйства. Сейчас на счету шахтеров «Калининки» около 30000 тонн коксующегося дополнительного угля. В от-

вет на материалы Пленума калининцы решили наращивать сверхплановый счет. 23—24 октября они проводят вахты высокопроизводительного труда, во время которых отправят не менее 1500 тонн угля дополнительно к программе.

С начала года сэкономлен один миллион 314 тысяч квт-час. электроэнергии.

Л. НАРИЦЫН,
зам. секретаря
партийного комитета шахты.

Забота о повышении благосостояния нашего народа, рост товаров народного потребления, то есть все, о чем говорил в своей речи на Пленуме ЦК КПСС Леонид Ильич Брежnev, находят конкретное воплощение в труде рабочих завода «Электромашина».

Специалисты нашего предприятия наряду с выпуском высококачественных средств производства всецело заботятся об

☆ ☆ ☆

изготовлении добрых и надежных в быту товаров потребления. Возьмем широко известные в нашей стране пылесосы марки «Буран». Какой бы высокой похвалы ни заслужил последний образец пылесоса, мы постоянно задумываемся над его усовершенствованием. На 1981 год, например, конструкторское бюро разрабатывает новинку, где интересным новшеством станут индикатор определения запыленности, бумажные фильтры, сматывающийся шнур.

Трудящиеся цеха № 6, где рождаются пылесосы «Буран», в ответ на решения Пленума выпустят в текущем году 240 тысяч пылесосов.

А. ЗУБАЧ,
главный экономист
завода.

(ТАСС).

УДАРНАЯ ВАХТА

РЕЗЕРВЫ-В ДЕЙСТВИЕ

СВОДКА

добычи угля за 20 дней октября (плюс—минус к плану угледобычи в тоннах)

Центральный район	— 29252
Рудничный район	— 65343
Зенковский район	— 29995
Итого	— 124590

механизмами. А отсюда и результаты: на шахте «Коксовая» в выходящем горнорабочих очистных забоях в среднем ниже нормы на десять процентов. По этой причине пятый участок в прошлом месяце не добывал оксюз девятисот тонн угля, и шестой и десятый — по тысяче тонн каждый.

Свыше тысячи человек-дней потеряли из-за прогулов в нынешнем году горняки шахты «Зиминка» — снова многие сотни тонн недобитого угля.

В ряде мест темпы угледобычи снижаются из-за аварийности с очистным фронтом, что особенно характерно для шахты им. Ворошилова. Например, из-за этого осложнели дела на первом участке, где при прохождении щита через промежуточный штрек в забой прорвалась порода.

Однако в целом по рулевому их 127 вместо 126 по плану. Таким образом, со всей остротой встает вопрос: насколько эффективно используют наши горняки очистную линию. Используют, как видно, плохо, в результате чего велико число отстающих очистных коллективов. Так, на шахте «Коксовая» из четырнадцати очистных участков с программой угледобычи за последнее время справлялись только шесть, на шахте им. Ворошилова — из десяти — только один участок.

Также велико число отстающих коллективов на шахтах «Северный Маганак», «Красный Углерод», «Прокопьевская». Здесь ходячие руководители вместе с общественными организациями не придают должного внимания таким факторам, как укрепление трудовой и производственной дисциплины, совершенствование организаций труда, претупление аварий в

Высокий долг депутата

ОБРАЩЕНИЕ

ДЕПУТАТОВ ДЕПУТАТСКОЙ ГРУППЫ № 11,
РАБОТАЮЩИХ НА ШАХТЕ «СЕВЕРНЫЙ
МАГАНАК», КО ВСЕМ ДЕПУТАТАМ ГОРОДА

Товарищи депутаты!
Советские люди с огромным одобрением восприняли постановление ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXVI съезда КПСС» и рассматривают этот документ как программу вдохновенной и творческой работы всей партии, всего народа в предсъездовые дни.

Все свои дела и помыслы люди связывают сегодня с предстоящим съездом родной партии. Передовые коллектизы предприятий и строек берут на себя повышенные обязательства. Передовики производства, вставшие на трудовую вахту, показывают пример высокого понимания гражданского долга. Их начинания, их опыт стали той

ведется сейчас вся массово-политическая и организаторская работа.

Оказывая большое внимание социалистическому соревнованию, ЦК КПСС и Советское правительство проводят всенародную линию на улучшение благосостояния народа. Немалая роль в этих вопросах отводится избранным народом — депутатам местных Советов.

Мы, депутаты, работающие в сфере производства, принимаем на себя следующие обязательства.

Сапрыкин Александр Петрович — депутат районного совета, бригадир проходческой бригады шахты «Северный Маганак» — со своей бригадой обязуется до конца года пройти 300

какие обязательства:

Безупречно выполнять депутатские обязанности в своих округах в свете решений июньского Пленума ЦК КПСС и Закона о статусе депутатов Советов народных депутатов СССР.

Мы, депутаты, работающие в сфере производства, принимаем на себя следующие обязательства.

сверх плана, а к началу XXVI съезда КПСС еще 70 дополнительных метров.

Краснорев Виктор Павлович — депутат горсовета, проходчик нашей шахты — вместе с бригадой, в которой он работает, обязался до конца года пройти 60 метров горных выработок сверх плана, а к открытию XXVI съезда КПСС — дополнительно 35 метров горных выработок.

Григорук Тамара Викторовна — депутат горсовета, машинист подъема шахты — берет обязательство обеспечить безаварийную работу подъемной установки, исключить случаи нерациональной работы машины, за счет чего добиться экономии электроэнергии.

ВЫСОКИЙ ДОЛГ ДЕПУТАТА

ОБРАЩЕНИЕ

**ДЕПУТАТОВ ДЕПУТАТСКОЙ ГРУППЫ № 11,
РАБОТАЮЩИХ НА ШАХТЕ «СЕВЕРНЫЙ
МАГАНАК», КО ВСЕМ ДЕПУТАТАМ ГОРОДА**

тельство снизить зольность концентрата на 0,1 процента.

Мокина Нина Ивановна — депутат райсовета, машинист подъема шахты — берет обязательство работать безаварийно, не допускать случаев превышения метана в шахте, своевременно выяснять причины отключений электроэнергии.

Тузовский Михаил Геннадьевич — депутат райсовета, столяр строительного цеха — берет обязательство выполнять норму на 115 процентов и изготавливать изделия хорошего качества.

Колосов Петр Васильевич — депутат райсовета, подземный электрослесарь шахты — обязуется в течение 1981 года содержать и обслуживать механизмы в безаварийном состоянии и выполнять норму на 120 процентов.

Кремер Виктор Михайлович — депутат райсовета, машинист экскаватора — взял обязательство в 1980 году выдать 4000 тонн угля сверх плана, а в честь открытия XXVI съезда КПСС — 2000 тонн угля сверх плана.

Гладышева Ада Николаевна — депутат райсовета, аппаратчица ГОФ «Северная» берет обязательства работать над повышением производительности труда, досрочным выполнением производственных заданий и

работать на избирательном округе так, чтобы максимально выполнять наказы избирателей, а именно:

— отремонтировать в течение IV квартала 1980 года осветительную линию на улицах Цикличной, Кавказской и Тельмана;

— в течение второго и третьего кварталов 1981 года отремонтировать и установить опоры и светильники по улице Профсоюзной.

Привлечь максимальное количество населения к благоустройству и озеленению улиц и каждому депутату принять личное участие в этой работе.

Произвести озеленение улиц Профсоюзной, Оренбургской и др. в 1981 году, организовать посадку деревьев и кустарников на всех улицах поселка Северный Маганак. Высадить 1000 штук деревьев, 800 штук кустарников и 5000 штук цветов.

Силами депутатов, председателей уличных и домовых комитетов и актива обеспечить улучшение общественного порядка на улицах поселка, общего санитарного состояния и повышения культурного уровня избирателей.

Депутатам на своих избирательных округах

взять шефство над неблагополучными семьями. Добиться такого положения, чтобы не было в округе нарушителей общественного порядка, необразованных и неработающих.

Одни раз в квартал организовывать избирателей на субботники, воскресники по уборке территорий жилых домов, подъездов, проводить работу по освещению номерных знаков и подъездов.

Осуществлять постоянный контроль за работой предприятий бытового и культурного обслуживания, общественного питания и торговли, школы и больницы. Быть требовательными к себе, неутомимыми исполнителями воли своих избирателей.

Мы, депутаты, работающие на шахте «Северный Маганак», обращаемся ко всем депутатам районных и городского Советов Прокопьевска включиться в борьбу за досрочное выполнение социалистических обязательств каждым коллективом, каждым депутатом, за достойную встречу XXVI съезда КПСС. Кому, как не нам, народным избранникам, быть на переднем крае борьбы, кому, как не нам,ставить надежный заслон бесхозяйственности, потерям рабочего времени, бороться за подъем культуры производства и быта.

Достойной встрече XXVI съезда КПСС — наши силы, мастерство и опыт!

Подписали депутаты:

**А. САПРИКИН, В. КРАСНОПЕРОВ,
Т. ГРИГОРУК, Е. РАСТРЫГИН,
Н. КАСЫМБЕКОВА, М. ТУЗОВСКИЙ,
А. ГЛАДЫШЕВА**



Бригада отделочников Н. Н. Леонова из первого строительного управления треста «Кузбассгражданстрой» № 2 — коллективный наставник молодых отделочников из Прокопьевского строительно-монтажного управления, которым руководят З. Федорова. Внутри бригады опытные

рабочие М. Верещевская, А. Аксенов и другие взяли индивидуальное шефство над своими младшими товарищами.

Такое сотрудничество позволяет начинающим быстро овладевать секретами мастерства.

На снимке: члены бригады Н. Н. Леонова. Фото Н. БАБАРИЦКОГО.

ПО ЗОВУ ПАРТИИ

Зеленые стройотрядовские куртки с эмблемой Всесоюзного ударного комсомольского отряда имени Олега Кошевого надели сотни юношей и девушек. Специальными рейсами аэрофлота они отправились 20 октября из всех союзных республик на главные стройки страны.

Нефтяные и газовые промыслы Западной Сибири и Канско-Ачинский топливно-энергетический комплекс, Усть-Илимский лесопромышленный комплекс и Оскольский электрометаллургический комбинат — на этих и других важных народнохозяйственных объектах готовы к встрече пополнения.

У КНИЖНОЙ ПОЛКИ

Все книжные магазины и библиотечный коллектор поступили новые книги.

Горшков Л. А. Пропаганда трудовых починов. Из опыта работы Кемеровской областной партийной организации. М., Плакат. 1980 г. Цена 50 коп.

Автор книги — первый секретарь Кемеровского обкома партии, член ЦК КПСС Л. А. Горшков — рассказывает о сегодняшнем трудовом Кузбассе, его замечательных людях, о той роли, которая принадлежит наглядной агитации в пропаганде и распространении передового опыта.

Горшков Л. А. Партийная работа и эконо-

Гладышева Ада Николаевна — депутат райсовета, аппаратчица ГОФ «Северная» берет обязательства.

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

постоянно работать над повышением производительности труда, досрочным выполнением производственных заданий и улучшением качества продукции;

«Мой труд вливается в труд моей Республики» — под таким девизом проходил городской слет участников школьных трудовых объединений. О том, как поработали учащиеся во время летних каникул, какие проблемы еще предстоит решить, рассказывает секретарь горкома комсомола Т. СИГИДА.

В лагерях труда и отдыха стало традицией проводить дни и недели ударного труда. А средства, заработанные в это время, направлять в Фонд мира. Например, за неделю ударного труда учащиеся школы № 72 на полях совхоза «Прокопьевский» убрали 12 тонн сена, 3240 килограммов огурцов и 360—380 кг свеклы. Заработанные средства ребята перечислили в фонд строительства Всесоюзного лагеря школьного комсомольского актива.

Старшеклассники школы № 54 трудились на строительных объектах треста «Кузбассгражданстрой» № 2. Ребята крастили подъезды, готовили траншеи под теплотрассу, занимались планировкой газонов. Так же, как и кадровые рабочие, они получали наряд и лично отвечали за его выполнение. Знаменательно, что эту первую настоящую трудовую практику прошли ребята на строительстве родного города. К сожалению, таких отрядов настройках было не так уж и много, а могли быть во всех строй управлениях.

можно рассказать и о школьных, ремонтных бригадах, и о помощи ребят шефствующим предприятиям. Но сейчас, когда подводим итоги и строим планы на будущее, есть необходимость поговорить о проблемах, с которыми сталкиваемся из года в год. Прикиньте, сколько в таком крупном районе, как Рудничный,

ВОЛЬЕТСЯ И ТВОЙ ТРУД

старшеклассников, если здесь восемнадцать образовательных школ. А вот загородный лагерь труда и отдыха — один. Да и тот открыли временно в совхозе «Прокопьевский» лишь в этом году. Бытовые условия здесь оставляют желать много лучшего.

Уже несколько лет прошло со дня принятия постановления облисполкома о строительстве в Рудничном районе загородного лагеря труда и отдыха. Но к выполнению его до сих пор не приступали, хотя старшеклассники перечислили в фонд строительства этого лагеря уже восемь тысяч рублей.

Как же поработали и отдохнули старшеклассники в лагерях труда и отдыха других районов? Помогали убирать урожай ребята хорошо, а вот

рритории лагерей, построить спортивные и игровые площадки — до этого руки не доходили. Старшеклассники из лагеря «Рост», правда, взялись за благоустройство территории, начали строить аэтилощадку. Но и то уже чуть не к концу сезона.

Сколько раз на заседаниях комитетов ВЛКСМ и собраниях говорили старшеклассники о том, что нужно помогать сельским школьникам. Но не один лагерь не наладил контактов с комсомольскими организациями совхозов и школ.

Весной комсомольцы и школьники принимают личные комплексные планы на лето. Но, к сожалению, ребята о них забывают. Не контролируют их выполнение члены штабов трудовых объединений. Выходит, обещания даются формально.

Сейчас требует внимания вопрос о создании трудовых объединений школьников, которые бы действовали не только в летнее время, но в течение всего учебного года. А дел для них много: это и помощь подшефным предприятиям, детским садам, это и работа на строительстве и благоустройстве родного города. В каждой школе можно создать свои «фабрики» игрушек, как в школах № 31, 32, которые дарят свои поделки мальшам.

И тогда на городских слетах школьники будут рапортовать не только об итогах лета, но и о трудовых делах за весь учебный год.

Т. СИГИДА,
секретарь горкома

Подписали депутаты:
А. САПРЫКИН, В. КРАСНОПЕРОВ,
Т. ГРИГОРУК, Е. РАСТЫГИН,
Н. КАСЫМБЕКОВА, М. ТУЗОВСКИЙ,
П. КОЛОСОВ, В. КРЕМЕР, А. ГЛАДЫШЕВА,
Н. МОКИНА, Е. СУЧКОВ, В. ГОРЕЛКИН.

электрометаллургический комбинат — на этих и других важных народно-хозяйственных объектах готовы к встрече пополнения.

ТАСС.

которая принадлежит на глядской агитации в пропаганде и распространении передового опыта.

Горшков Л. А. Партийная работа и экономика энергетических ресурсов. М. Политиздат. 1980 г. Цена 15 коп.

Анализируя ход выполнения постановления ЦК КПСС «Об организаторской и политической работе Кемеровского обкома КПСС по экономии топливных и энергетических ресурсов на предприятиях и стройках области» (1978 г.), Л. А. Горшков рассказывает об опыте работы областной парторганизации, о формах и методах руководства процессом экономии энергоресурсов, совершенствовании хозяйственного механизма.

Книги рассчитаны на широкий партийный ак-

В. НИКИТИНА,
зам. директора
книготорга.



Готовится отметить свое 60-летие Марийская Автономная Советская Социалистическая Республика. Она расположена на Средней Волге.

В дореволюционной России народ мари был обречен. Расположенный среди лесов и болот, отрезанный бездорожьем от промышленных и культурных центров страны, край был синонимом полного бесправия, отсталости, дикого невежества.

Советская власть, мудрая ленинская национальная политика дали народу мари равные с другими народами права и возможности в решении государственных задач.

Четвертого ноября 1920 года был издан декрет о предоставлении автономии марийскому народу. За 60 лет он прошел путь, равный столетиям: от лучины к сплошной электрификации, от лаптей — к выпуску электронных автоматических приборов,

полупроводниковых выпрямителей тока, радиодеталей, холодильного оборудования, лесных комбайнов, целлюлозы, бумаги, витаминов, искусственных кож... От сохи к аграрно-промышленным комплексам, от силовой неграмотности к сети школ, техникумов, вузов, созданию национальной литературы и искусства.

Успешно развивается наука. В республике трудятся свыше тысячи двухсот научных работников, в том числе тридцати докторов и кандидатов наук.

Успехи, достигнутые во всех сферах жизни Марийской АССР, — убедительное свидетельство со-

зидательной силы социализма, ленинских принципов пролетарского интернационализма. Республика награждена орденами Ленина, Октябрьской Революции и Дружбы народов.

Бригадир каменщиков Марийского строительного треста, Герой Социалистического Труда Владимир Павлович Смирнов тридцать лет строит столицу автономной республики — Иошкар-Олу. При его активном участии построены Дом Советов, панорамный кинотеатр «Эрзян», гостиница «Юбилейная», школы, детсады, жилые дома, корпуса заводов.

Фото Е. ЛОГВИНОВА.
Фотохроника ТАСС.

• В БРАТСКОЙ СЕМЬЕ СОВЕТСКИХ НАРОДОВ

Край марийский

О проблемах строительства центрального закладочного хозяйства наша газета сообщала немало. И поделом: сегодня важнейшая стройка города стала своеобразным лидером по незавершенному строительству. 13 лет генподрядчики, сначала трест «Шоркопьевскшахтострой», а с 1979 года — «Киселевскшахтострой», безуспешно пытаются осваивать планируемые государством капитальные вложения. А нынче, вместо отведенных на строительно-монтажные работы 900 тысяч рублей подрядчики освоили пока что 80 тысяч. В погоне за объемами они совершили машины рукой на важный комплекс и распыляют материальные и людские ресурсы по другим объектам. Одна цифра: от генподрядчика ШСУ № 4 на стройке присутствуют только 17 человек.

О том, почему подобные факты происходят на строительстве центрального закладочного хозяйства, рассуждает наш корреспондент.

Еще недавно главный маркшейдер Дирекции и центрального закладочного хозяйства и куратор стройки Лариса Лукьяновна Фадеева с гордостью рассказывала о густой паутине железнодорожных веток, окружавших территорию комплекса и аккуратных постовых будках. Единственная коммуникация объекта, сданная в эксплуатацию на сегодняшний день. И она в последний приезд Фадеевой на стройку стала неизвестной: выставленные стекла будок, щебяные от вырванных обшивочных планок стены. Да и сама железнодорожная колея будто повисла в воздухе: количество шпал под рельсами поубавилось. Таинственно исчезли оконные рамы с административно-бытового корпуса и даже некоторые детали механизма, установленного в опускном колодце.

А рабочие участка Новокузнецкого треста «Гидросцепфундаментстрой», прида однажды в раскомандировку, не узнали ее: здесь тоже похозяйничали чьи-то руки.

И речь идет даже не о плохой охране объекта. Одно ясно: если в доме непорядок — виновата пра-

ся, — говорил строитель. — Объект как ребенок: пока растет, стараешься вложить в него свою душу. Другое дело, когда руководство тебя начинает дергать с объекта на объект, лишая необходимых материалов и оборудования — тут уж действительно помянешь работу недобрым словом.

И в самом деле, скажет иной строитель, сталкиваясь с подобной неразберихой, куда спокойнее работать как бог на душу положит: хорошо ли, плохо делать свое дело — все равно. Нет деталей —

сталкивался всякий раз, бывая на стройке. Немало проблем могло найти решение на месте, будь строители более принципиальны и последовательны в своих убеждениях. Увязать, допустим, график работ смежников с поступлением необходимых материалов. Обеспечить контроль за устранением замеченных недостатков. Разве это не дело участкового комитета и партгруппы стройки? И еще штаба по организации работ на объекте, руководит которым главный инженер треста «Кисе-

льевскшахтострой». Это явно недостаточно. Все объекты далеки от завершения. Причем пуск одного полностью зависит от ввода другого. Так, блок ремонтно-складского хозяйства для починки подвижного состава не может бытьпущен только из-за отсутствия котельной, канализации, напорной станции.

Сейчас все ссылки на отсутствие проектной документации, плохое обеспечение участка железобетоном — лишь стремление скрыть низкую исполнительскую дисциплину.

Печально известная ЛЭП хозяйства могла быть сооружена еще несколько лет назад, когда строители треста «Киселевскшахтострой» получили от своих предшественников полную документацию на проведение линии. Совсем поблизости была найдена и точка отпайки. Дело оставалось за исполнением, а его-то не было. За давностью времени институту «Сибирпрошахт» пришлось даже делать новые чертежи и привязки, чтобы дать работу беспечным строителям. Теперь на сооружение линии потребуется гораздо больше средств и времени.

Подобная неразбериха в планировании коснулась и опускного колодца. Для сооружения от него специального тоннеля была вызвана на стройку группа буровиков из Караганды. Она привезла оборудование, пробурила скважину, но проходить тоннель способом замораживания пока не может.

Центральное закладочное хозяйство — объект для нашего треста не основной, — говорит главный инженер. — И без него объемов работ хватает, те же пусковые комплексы — Сибиргинский разрез, шахта имени Ворошилова, «Северный Магнан». Прав был В. Хулин. В том и тант заложил индивидуальная, недальневидная позиция руководства треста «Киселевскшахтострой», что дает губительные всходы в душах строителей.

И все же эти доводы не избавляют генподрядчика от обязательного освоения 900 тысяч рублей строительно-монтажных работ на закладочном хо-

ПОСЛЕ КРИТИКИ

„ВОПРОС РЕБРОМ“

В корреспонденции, опубликованной под этим названием 4 сентября, начальник ШСМУ № 2 А. И. Тимофеев сообщил, что Абагурский завод железобетонных изделий срывает работу монтажников на второй очереди завода КПДС, не поставляет необходимые плиты. Автор отметил, что завод «никак не реагирует на наши запросы и просьбы».

В редакцию пришел ответ начальника завода В. Е. Коваленко:

— На 23 сентября изготовлено и отгружено 9 стековых блоков, остальные в стадии изготовления и будут отправлены до 1 октября.

По плитам покрытия в основном вина заказчика. Он своевременно не предоставил заводу монтажные схемы, очередь поставок была предусмотрена без соответствующей проверки.

До 1 октября недостающие 29 плит покрытий будут дополнены.

— Выполнили ли поставщики обязательства? — такой вопрос был задан начальнику участка № 5 ШСМУ № 2 Виктору Васильевичу Романо-

О РАБОЧЕЙ ЧЕСТИ, ДОЛГЕ И СОВЕСТИ

ВИНОВАТА ЛИ ЦИФРА-13?

шахтострой» и монтажников ШСМУ № 2 треста «Кузбассшахтостроймонтаж» мир да согласие не берут. И те и другие, давно просрочив сетевые графики, ведут работы одновременно, мешая тем самым друг другу. Так, на строительстве котельной бригада плотников-бетонников В. Хулина несвоевременно подготовила резервуары, стаканы для колонн. Монтажники в свою очередь не уложились в сроки установки оборудования. Вот и идут в Дирекцию строительства закладочного хозяйства обидные претензии то к одному, то к другому подрядчику.

Нет желаемого взаимодействия между коллективами, стремления помочь товарищам в беде, а потому каждый заботится только о собственной выгоде. Сделать побыстрей свою работу, пусть грубо, неказисто — спихнуть соседям, а там будь что будет.

Почему не ценят свой труд люди, святая обязанность которых строить добротно, хорошо? Вспоминаю разговор с бригадиром плотников-бетонников ШСУ № 4 В. Хулиным:

— На пятое число

шут с ними, можно заняться другим делом, а то и вовсе перейти на другой объект. На тот, скажем, куда начальство перебрало основные силы и технику. Там и денег больше освоишь, а следовательно, и получишь. А закладочное хозяйство разве что однажды недоразумение.

Так и случилось, что в июне, одном из напряженнейших строительных месяцев, на объекте от ШСУ № 4 осталось 8 человек из запланированных ста девятыми.

Прав был В. Хулин. В

том и тант заложил индивидуальная, недальневидная позиция руководства треста «Киселевскшахтострой», что дает губительные всходы в душах строителей. И все же эти доводы не избавляют генподрядчика от обязательного освоения 900 тысяч рублей строительно-монтажных работ на закладочном хо-

мандировку, не узнали ее: здесь тоже похозяйничали чьи-то руки.

И речь идет даже не о плохой охране объекта. Одно ясно: если в доме непорядок — виноват прежде всего хозяин. А хозяев — строителей ШСУ № 4 треста «Киселевск-

ность которых строить добротно, хорошо? Вспоминаю разговор с бригадиром плотников-бетонщиков ШСУ № 4 В. Худилиным:

— Не думаю, чтобы строитель брался за работу с мыслью — сделать ее наскоро и как придет-

тому и тап. Это инженерская, недальновидная позиция руководства треста «Киселевскшахтстрой», что дает губительные всходы в душах строителей.

Этим, пожалуй, можно объяснить и пассивность рабочих, с которой я

не избавляют генподрядчика от обязательного освоения 900 тысяч рублей строительно-монтажных работ на закладочном хозяйстве. По свидетельству Л. Л. Фадеевой, трест осваивает в месяц не более, чем по 10 тысяч рублей.

Г. МАРУЩЕНКО.
коропится.

Если дальше не решать вопрос с распределением людей на объекте, ритмичной поставкой материалов — то неизвестно еще, насколько распространится на стройке болезнь равнодушия.

Г. МАРУЩЕНКО.

Добросовестно трудятся девушки из смены П. П. Белоконь участка вентиляции шахты «Тырганская»: следят за выполнением требований техники безопасности и соблюдением паспортов крепления и буровзрывных работ, осуществляют контроль за состоянием газового режима.

На снимке: З. М. Наумова, Л. С. Озеркина, Е. М. Ефимова, Л. В. Ходакова и Е. В. Турчанинова из смены П. П. Белоконь.

Фото В. ЛЕОНТЬЕВА.



УГОЛЬ И ОКРУЖАЮЩАЯ СРЕДА

В Москве проходит международный семинар «Некоторые актуальные проблемы окружающей среды, связанные с использованием угля».

Участники обсуждают вопросы предотвращения загрязнения атмосферы продуктами горения, рассматривают способы получения из каменного угля жидкого и газообразного топлива.

(ТАСС).

КОСМОС — НАРОДНОМУ ХОЗЯЙСТВУ

Всего немногим более 23 лет назад, преодолев силы земного притяжения, первый рукотворный объект вышел на орбиту, а три с половиной года спустя в околосолнечном космосе побывал первый землянин — гражданин СССР Юрий Гагарин. Сегодня же сотни научных и хозяйственных организаций ждут информации из космоса, получают ее и находят ей самое широкое применение в своей повседневной деятельности.

Вернемся на минуту к недавней истории. Менее пяти лет назад в ставшем уже историческим документе «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы», принятом XXV съездом КПСС, было записано: «Продолжить изучение и освоение космического пространства, расширить ис-

следования по применению космических средств, при изучении природных ресурсов Земли, в метеорологии, океанологии, навигации, связи и для других нужд народного хозяйства».

Сейчас, в преддверии XXVI съезда партии, можно уже подвести некоторые итоги выполнения этих строк решения предыдущего съезда.

Сейчас космические наблюдения позволяют получать ценнейшую информацию о состоянии биосфера практически во всех районах Земли, контролировать состав атмосферы. Наблюдения Земли из космоса позволяют накопить данные для разработки более совершенных методов прогноза погоды и расчета климатических изменений на длительный период.

Космическая картография убедительно показа-

ла свои возможности: буквально за 4—5 минут с борта орбитальной станции можно сфотографировать районы, для авиационного картирования которых потребовалось бы полтора-два года.

Особый интерес представил исследование морских течений и биологической продуктивности Мирового океана. Пять лет назад только начались запуски спутников связи «Радуга», а затем — «Экран», «Горизонт» на так называемую геостационарную орбиту (при этом период оборота спутника вокруг планеты равен периоду вращения планеты вокруг своей оси). Такие спутники как бы зависают над определенным районом поверхности Земли на высоте 36 тысяч километров. Связные и радиотрансляционные спутники заменили наземные

установки: во многих отдаленных районах СССР они обеспечили надежный прием цветных телепередач на простые приемные антенны.

Специалисты научились использовать невесомость и в технологических целях.

Наибольшее количество технологических экспериментов в космосе проведено с целью выращивания кристаллов для полупроводников.

Большой интерес для народного хозяйства представляют и металлургические эксперименты — получены сплавы веществ с очень большой разностью удельных весов, которые при затвердевании в земных условиях неизбежно расслаиваются.

Сегодня можно реально говорить о создании в околосолнечном космосе регулярно работающих про-

изводств, своего рода автоматизированных фабрик. Ученые уже выдвигают проекты использования космической техники для создания на большой высоте орбитальных электростанций, преобразующих солнечную энергию в электрическую и транспортирующих ее на Землю.

Таковы перспективы использования космоса в земных целях. Но уже сегодня мы можем констатировать, что освоение космического пространства на пороге рентабельности и немалые затраты, которых требует осуществление космических программ, могут окунуться результатами работы на орбите.

Леонид СТАРОСЕЛЬСКИЙ,
научный обозреватель
АПН.

ставщики обязательства? — такой вопрос был задан начальнику участка № 5 ШСМУ № 2 Виктору Васильевичу Романову. — Справедливы ли упреки в адрес заказчика?

— Упреки совершенно несправедливы. Нет никакого несогласия в ответствии монтажной схемы и заказа. Указанные марки панелей, согласованы сроки их поставки. Монтажные схемы даны свое-временно.

Наш участок планировал к 1 октября закончить монтаж каркаса арматурного цеха по оси О. Однако не смогли по вине Абагурского завода. На 8 октября недопоставлено 22 плиты. То, что обещали поставщики, не выполнено. Плиты поступают урывками: часто по одной в день. Поэтому пять монтажников бригады А. В. Тузовского уже в октябре простояли три дня, а вместе с ними и кран. Восьмого октября рабочий день тоже практически сорван. Так, например, одну плиту привезли третьего октября, одну — восьмого, и все. Что же делать рабочим? Если бы мы заранее знали, что плиты в эти дни не будут доставлены, перевели бы монтажников на другой объект — фронт работы есть.

Не лучше обстоят дела и у бригады Н. П. Римского, работающей на монтаже производственного корпуса. Нет стекловальных панелей. До 1 октября недопоставлены 7 панелей. А бывает и так, что сначала привезут верхние панели, а потом нижние. Но ведь здание строится не с крыши. Ответ директора Абагурского завода — настоящая отписка. Слово свое там не сдержали, график поставки не выполнили.

Семейный
день отдыха

Во Дворце культуры имени Артема прошел семейный день отдыха под названием «Я—гражданин Советского Союза».

Встречал гостей — работников шахты «Центральная» и их домочадцев — детский духовный оркестр.

С беседой «Детям — счастливое будущее» выступил заместитель прокурора Центрального района В. М. Фот.

Здесь же шестнадцатилетним были вручены паспорта.

К. АЛЕКСЕЕВА.

Кузбасс
индустриальный

Новый цикл экскурсий «Кузбасс индустриальный» разработал коллектив прокопьевского бюро путешествий и экскурсий.

Туристы познакомятся с Прокопьевском, с его промышленными стройками. Им покажут город первой пятилетки — Новокузнецк. Экскурсия «По земле Кузнецкой» познакомит с Междуреченском.

Т. ТРЕТЬЯКОВА.

«Бонан тагон!»
— добрый день

Состоялось первое занятие курсов по изучению международного языка эсперанто.

На вводной лекции, которую прочитал руководитель курсов инженер иллюромашинно-

их четверо, не похожих друг на друга юношей, разных по характеру и способностям. Пожалуй, только возраст и объединяет их. И еще своеобразное мальчишкам увлечение техникой. Но сегодня этих мальчишек связывает еще одно: все они оказались на скамье подсудимых.

Володя Матушкин. Легко шел он по жизни. Учился в школе — предметы давались ему легко. Правда, при хороших способностях старания особого не было. Родители (отец — рабочий орса, мать — завхоз пищеварительной больницы) покупали сыну одежду дороже, чем самим себе. Попросил купить часы — пожалуйста, модные туфли — ради бога. И все он воспринимал как должное. Ведь от матери частенько слышал:

— Самое необходимое покупаем, чтобы сын не хуже других был.

В училище № 16, куда Володя поступил после 8 класса, тоже началось везение. И тогда, 22 мая ему тоже повезло. Угнав чужой мотоцикл «Минск», стоявший возле магазина «Привал», он благополучно осуществил свое намерение: разобрал и взял себе нужную запчасть. Но об этом немного позже. А пока познакомимся с приятелями Матушкина.

Ваня Якупов. Ранее стоял на учете в инспекции по делам несовершеннолетних —

ИЗ ЗАЛА СУДА

нолетних. Мать, рабочая трамвайного управления, воспитание сына полностью препоручила учительнице интерната № 61. Даже в каникулы и выходные дни он оставался здесь. Каждое лето Ваня ездил в пионерский лагерь, а нынче в школе решили: пусть в это лето пособится об отдыхе сына мать. Но так вышло, что мать вовремя путевку не купила и Иван был предоставлен сам себе: мать работала в две смены.

Рашид Салаватов. Единственный из четырех, кому уже исполнилось восемнадцать. Хотя у подростка есть и отец, и мать, контроля за ним не было. В ГПТУ № 16, где он учился, заметили скрытный характер мальчика, его плохое поведение на уроках. Но чем занимался подросток вне училища, преподавателей не интересовало.

Юрий Миллер. Этого подростка нельзя назвать бесконтрольным. Мать домохозяйка, постоянно бывала в курсе занятий сына, учащегося горного техникума. Отец тоже большую часть времени уделял Юрию. Однако и в этом случае родители мало задумывались, где и с кем проводит сын свободные от занятий часы.

С ВЕТЕРКОМ...

И вот в один из этих часов Юрий с Салаватовым угнали мотоцикл «Минск». После «дела» ребята сообщили Матушкину:

— Тебе запчасти нужны, в сосенках лежит мотоцикл, разбери его.

У меня в кабинете Матушкин. Он до сих пор еще не осознал того, что совершил. Ироническая улыбка на губах:

— А что, собственно, страшного произошло?

Володя не вынашивал планов, как похитить такой же, как у него мотоцикл, чтобы из него взять необходимые запчасти.

Напротив, этот и последующие проступки он совершал необдуманно, по первому, можно сказать, инстинктивному желанию иметь нужную ему вещь. Вернее, для него не было понятия «запрещенная вещь». Ведь все, что покупали родители, для него не имело той особой ценности, которая выражается в деньгах. Что знал он, например, о мотоцикле «Минск»? Стоимость его — 397 рублей — юноше ничего не говорила. Не зная цену денег, не задумываясь над тем, с каким трудом они зарабатываются, естественно, Володя не видел никакой ценности и в украденном. Потому-то с

легкостью осуществлял свои решения. Три кражи совершил он с 22 мая по 6 июля. Более тысячи рублей — такой ущерб причинил людям из-за своего «увлечения» техникой. Да и ценил ли Матушкин технику? Вряд ли. Перед похищением последнего мотоцикла 6 июля Матушкин с товарищами ездил на Чумыш отдохнуть. Он без сожаления бросил свой мотоцикл на дороге: сломался.

— Да что с ним возиться, я сейчас добуду новый.

И в третий раз за лето взломал замок чужого гаража, прокатился с ветерком и, как всегда, бросил машину на окраине Тыргана, в лесопосадке. Была и еще одна кража, немного раньше. Объединившись в одну компанию, друзья теперь имели цель: обеспечить краденым каждого участника. Видя, как Ваня Якупов долго заводит свой старенький мопед, Матушкин решил:

— Давайте лучше угоним новый.

В эту ночь, вооружившись тяжелой железной дрожью лапой, четверка взломали на двух гаражах замки, угнали мото-

цикл «Минск» и два мопеда.

Когда «моптоэпопея» подростков закончилась, все они оказались в моем кабинете. В беседах с ребятами мне удалось понять причины, которые привели их к преступлению. Прежде всего это упущения в семейном воспитании.

Заботясь о материальном благополучии детей, родители забывали об их нравственном обогащении, что в конечном итоге привело к обесцениванию и материальных ценностей. И другое: все они не имели ни малейшего представления о том, что могут быть наказаны за правонарушения. Это ли не говорит о слабой пропаганде права и советских законов в училище № 16, горном техникуме?

Говоря на следствии о причине краж, каждый из них, независимо друг от друга, выразил одно и то же: «Люблю прокатиться с ветерком», «Нравится возиться с техникой». А ведь в этих словах большой смысл. Не пора ли в городе организовать мотоклуб для подростков, где они могли бы не только пронатиться с ветерком, но и с пользой для себя, не в ущерб людям, простили свободное время.

Г. ЯКУНИНА,
следователь
Рудничного РОВД.

БЕСЕДА
АСТРОНОМА

НЕБЕСНЫЕ БЛИЗНЕЦЫ

На осеннем звездном небе близ полуночи в восточной стороне, ниже созвездия Возничего, ярко сияют две звезды. Это

— Кастор и Поллукс — главные в примечательном созвездии Близнецов.

Кастор отличается желтовато-оранжевым цветом. Он несколько ярче Кастора, поэтому изображается на одной

в общественной приемной редакции газеты «Шахтерская правда» прием посетителей ведут:

28 октября, во вторник, с 10 до 14 часов —

театр

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ
ЛЕНИНСКОГО КОМ.

Н. П. Чехонин.
30 октября, в четверг,
в то же время — П. А. Ямщикова.

Редактор
А. И. ПОЗДЕЕВ.
КИНОТЕАТР «ЧАЙКА».
Контрабанда (10,
14-10). Незнакомка
(11-30, 16, 18-30, 21).
КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИКИ». Билеты 20-

На вводной лекции, которую прочитал руководитель курсов инженер иллюромашинно-вычислительного центра Н. Ф. Корнилов, шла речь о создании эсперанто.

Созданы две группы, в состав которых входят представители многих профессий.

Д. ХАБАРОВА.

Неделя правовых знаний

Во Дворце культуры имени Маяковского прошла неделя правовых знаний.

Состоялось занятие университета правовых знаний, провела которое народный судья Рудничного района Н. С. Платыгина.

На занятиях присутствовали народные заседатели и председатели товарищеских судов.

На базе училища № 16 прошло первое занятие клуба «Человек и закон».

К. ДУНАЕВА.

Созвездия Близнецы, а также Кастор и Поллукс сияют две звезды. Это — Кастор и Поллукс — главные в примечательном созвездии Близнецов. В названиях этих звезд увековечена память о легендарных братьях-близнецах. Согласно древней греческой легенде, Кастор и Поллукс — дети олимпийского бога Зевса и земной красавицы Леды. Братья-близнецы были прославлены боевыми подвигами, отличались бескорыстной взаимной любовью и дружбой. Им поклонялись как защитникам воинов и мореплавателей.

Созвездие Близнецов относится к числу зодиакальных. Солнце бывает здесь в июне-июле. Поэтому осенью и зимой Близнецы являются подлинным украшением неба. От Кастора и Поллукса вправо к экватору тянутся два почти параллельных ряда звезд, образуя фигуру вытянутого прямоугольника.

Кастор — горячая голубовато-белая звезда. Свет от Кастора доходит к нам за тридцать лет. Тщательные наблюдения позволили установить, что это не одиночная звезда, а так называемая

Поллукс отличается желтовато-оранжевым цветом. Он несколько ярче Кастора, поэтому избран в качестве одной из навигационных звезд. Расстояние до Поллукса на 16 световых лет больше, чем до Кастора.

Интересной достопримечательностью созвездия является рассеянное звездное скопление M35, расположение чуть выше верхнего правого угла прямоугольника. Оно удалено от нас на три тысячи световых лет. Помните через бинокль, очертание скопления напоминает сложную многоугольную звезду.

Но самый удивительный объект в созвездии Близнецов это желтая звезда Дельта третьей звездной величины. В прямоугольнике созвездия она находится в центре нижней его стороны. На первый взгляд, она ничем не примечательна.

Но даже в школьный телескоп можно заметить, что звезда имеет маленький красный спутник восьмой звездной величины. А более тщательные длительные наблюдения позволили установить, что сама Дельта

один спутник с массой, в четыре раза превосходящей ее собственную массу.

Такие невидимые объекты во Вселенной получили название черных дыр, или коллапсов.

Состояние вещества в черной дыре — это неизбежный конец существования некоторых массивных светящихся звезд. Когда масса сжимающейся звезды больше солнечной в три—четыре раза и упругость прижатых друг к другу частиц не может остановить сжатия. Возникает удивительное явление — гравитационный коллапс. Это как бы «взрыв наоборот». У таких сколлапсированных объектов тяготение на их поверхности столь велико, что электромагнитные волны, в том числе и световые, не в состоянии покинуть бывшую звезду.

Отыщите среди звезд Близнецов Дельту, и вы «увидите» рядом с ней звезду-невидимку — предполагаемую черную дыру.

Е. ДОЛГИХ,
астроном, заслуженный работник культуры Республики.

ТОВАРЫ — НАРОДУ

Новый Дом мебели

ТАЛЛИН. Новый Дом мебели предлагает широкий выбор изделий, выпускаемых мебельными предприятиями республики. Образцы мебели представлены на двух этажах магазина общей площа-

ди 2800 квадратных метров.

К услугам покупателей — консультация дизайнера, справочный стол.

На снимке: в торговом зале Дома мебели.

Фото Э. ТАРКПЕА.
Фотохроника ТАСС.



АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000, ГСП, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.

театр

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Сегодня. Над светлой водой (19). Завтра. Коварство и любовь (19).

кино

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Жизнь прекрасна (10, 12, 14-10 16, 18-10, 20, 21-40). Зал «Глобус». Великие голодранцы (9, 11, 13, 15, 19, 21). Ночь без птиц (17). Зал «Кругозор». Доктор Айболит (9-30, 11-30, 13-30, 15). Стрелы Робин Гуда (17-30, 19-30, 21-10). КИНОТЕАТР «ТЕМП». Прощальная гастроль «артиста» (12, 16, 18, 19-40, 21-40). Джульбарс (10, 14).

БЮРО международного молодежного туризма «Спутник» предлагает однодневную программу по Новокузнецку с посещением цирка. Принимаются групповые заявки.

Ежедневно с пятницы по воскресенье школьников БММТ приглашают совершить туристическую поездку в Абакан-Шушенское.

Справки по телефону 2-45-12.

МЕНЯЮ трехкомнатную квартиру, частного застрая (имеются огород, приусадебные постройки) на двухкомнатную благоустроенную в любом районе города.

Обращаться по адресу: пер. Специалистов, 5—2, (Ясная Поляна) в любое время.

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Контрабанда (10, 14-10). Незнакомка (11-30, 16, 18-30, 21). КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК». Впервые замужем (12, 16, 18, 20). Белеет парус одинокий (14-10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Пираты XX века (12, 16-10, 18, 19-40, 21-30). Новые приключения капитана Врунгеля (10, 14-20).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Безответная любовь (17-20, 19, 21). Дай лацу, друг (15).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Дознание пилота Пиркаса (15, 17, 19, 21).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Свекровь (15, 17, 19, 21).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Нас четверо (11, 14, 16, 18).

ПРОДАЕТСЯ железный разборный гараж по адресу: ул. Парковая, 103.

МЕНЯЮ рубленый дом, 25 кв. м с пристройками, на благоустроенной двух- или трехкомнатную квартиру в центре города или на Тыргане.

Обращаться по адресу: ул. Победы, 13, район Березовая Роща, после 17 часов.

Коллектив магазина № 57 орса «Прокопьевскуголь» выражает глубокое соболезнование заведующей магазином Винниковой Ирине Александровне по поводу смерти ее матери МУХАРЕВОЙ Марии Васильевны.

Объем 1 п. л. газеты «Правда».	Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника	Тираж 56600
Офсетная печать.		Заказ 12819
		ОП16409